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Vypocet prace - dalsi jednotky prace
Opakovani:
Pr: Motor vytahu zdvihl kabinu 0 hmotnosti 400 kg svisle

vzhuru do vysky 5 m za 10 s. Jakou praci vykonal motor
vytahu a jaky byl pri tom vykon motoru?

P=2?2W

W=2J

m =400 kge=p» F =4000 N

S=5m

t =10s

P=W:t(W) W =F.s (J)
P =20000 : 10 W = 4000 .5
P=2000W W = 20000 J

Motor vytahu vykonal mech. praci 20 kJ a jeho vykon
¢inil 2000W.



Vypocet prace - dalsi jednotky prace

Pr: Elektricka lokomotiva s vykonem 500 kW prevazi viakovou
soupravu nepretrzité 3 hodiny. Vypocitej vykonanou praci.

P =500 kW
W=72J
t =3h

Do znameho vzorce dosadime vykon v kilowattech a Cas
v hodinach. Vysledek dostaneme v jednotkach kilowatthodiny

- kWh

P=W:t=>W=P .t

W =2500.3

W = 1500 kW.h =1 500 000 Wh

Motory elektrické lokomotivy vykonaly praci 1 500 kWh,
tj. 1 500 000 Wh.



Vypocet prace - dalsi jednotky prace
Matematicky zapis odvozeni mech. prace ze vztahu pro

vykon :

P=W/t

P - vykon (W)
W - prace (J)
t -cas(s)

3 varianty vypoctu veli¢in




Vypocet prace - dalsi jednotky prace
Dalsi jednotky prace :

Vychazime ze vzorce pro vypocet prace :

P.t=W WSs ... wattsekunda

1Ws=1J

— 1 Ws

— 1Wh | Wh ... watthodina
— 1kWh| 1 Wh = 3600 ws

W.1s
W .1h
kKW .1h

— — —

Wh ki thodi
1 KWh = 1000 Wh
1 kWh = 3 600 000 Ws



Vypocet prace - dalsi jednotky prace
Pr. Auto jede po prime silnici stalou rychlosti 72 km/h. Jaky je
vykon tahové sily motoru, kdyz proti pohybu auta pusobi tfeci
sila 1 200 N?

Fi=1200N
Vv =72km/h:36=20m/smes=20m,t=1s
P=?W

1. zpusob FeSeni prikladu :

P=W:t(W) W=F.s(J)

P =24 000: 1 W =1 200 . 20
P=24000W=24kW W =24000J

Vykon tahove sily motoru pri rovnhoméernem pohybu auta je
24 kKW.



Vypocet prace - dalsi jednotky prace
Fi=1200 N
v =72km/h: 3,6 =20m/s s=20m,t=1s
P=2W
2. zpusob feseni prikladu :

F
p= -5 _p 2 F.y
t ot :
P=F.v
P = 1200 . 20

P=24000W =24 kW

Vykon tahoveé sily motoru pri rovhomeérnéem pohybu auta je
24 kW. U obou zpusobu feseni vysel stejny vysledek.
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